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A munka nemesít — summázza a köztapasztalás az évezredek 

mindennapi élményeiből kiszűrt tanulságot. Azt a kapcsolatot minő
sítve ezzel, amely az Ember és a Munka között mindenkor létesült 
és létesül. Utalva egyben a kölcsönösségre is, hogy tudniillik a fej
lődésre készen nyitott személyiségű Ember a munka által nemesed
ve fokozatosan emberibbé, korszerűbbé képes formálni magát a 
munkát is. így emelkedett az emberi nem fejlődéstörténetének spi
rálvonalán egyre magasabbra.

Akár ilyen távolságokba visszatekintve, akár (és különösen) a 
XX. század szocialista társadalmának emberét illetve annak a törté

nelem során eddig leghumanizáltabb munkakörülményeit s e körül
mények között kifejtett tevékenységét véve számításba: a köztapasz
talást summázó fenti megállapítás általános igazában nincs okunk ké
telkedni. Fokozatosan nemesedik az egyén és munkája, gazdagodik 
kettejük viszonya; egyre növekszik azok száma, akik „munkájukkal, 
személyes felelősségvállalásukkal, küzdenitudásukkal, életmódjukkal 
azt bizonyítják, hogy az egész nép és benne az egyén boldogulása is 
csak a szocializmus útján, munkával és a közösséggel együtt érhető 
el.”

Hogy a munkának — elsősorban persze a termelőmunkának —
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a fejlett szocialista társadalom építésének időszakában (vö.: napjaink) 
is alapvető szerepe van, hangsúlyozni nem szükséges. A munka gaz
dasági előrehaladásunk, így végső soron életkörülményeink javulásá
nak előfeltétele, biztosítéka. Nyilvánvaló tehát, hogy társadalmi és 
egyéni érdek egyazon mértékben testesül meg a szervezettebb és 
hatékonyabb munkára sarkalló igényben. Az igényben, amely arra 
figyelmeztet, hogy „a munka nemesít” árnyékkúpjának homályában, 
a részletproblémákon nagyvonalúan túlemelkedő általánosítás védő
övezetében kivételek sora is meghúzódik, melyek a szabályt —, hogy 
tudniillik itt és most szocialista viszony általánosult szocialista sze
mélyiségek és munka között — erősítik, egyben azonban figyelmez
tetnek társadalmat, gazdaságot, kultúrát jobbító felelősségeinkre és 
tennivalóinkra is. Arra mindenképpen, hogy van még mit tennünk 
a „dolgozni csak pontosan, szépen” elvnek belső meggyőződésből, 
öntudatból gyökerező gyakorlattá váltása útján. Legyen bár szó vá
rosban vagy falun élőkről, iparban, mezőgazdaságban, kereskedelem
ben vagy a művelődés területén foglalkoztatottakról, kétkeziekről 
vagy „szellemiekről”, vezetőkről vagy „vezetettekről”.

A munka nemesít s az ember nemesíti munkáját, hogy világát 
tudatosan továbbépítő tevékenysége eredményesebbé válhassék. Ami 
ma még — és nem rövid ideig — nem sikeredik zökkenőmentesen. 
Legújabb felelős dokumentumunk reális, őszinte helyzetelemzését 
idézve: „Jelenleg sok idő megy veszendőbe, részben anyagellátási, 
szervezési hibák részben a sok helyen megtűrt lazaságok miatt. En
nek a helyzetnek a megváltoztatása elsősorban a munkahelyi veze
tésre ró feladatokat. Biztosítani kell a folyamatos munkavégzés tech
nológiai és munkaszervezési feltételeit, a normák rendszeres karban
tartását, a törvényes munkaidő fegyelmezett ledolgozását”, mert „a 
munkaidőalap nincs kellően kihasználva, és sok helyen laza a mun
kafegyelem”.

összehangolt társadalmi, gazdasági, kulturális törekvéseink ered
ményeként ma az emberek jelentős része meglevő és felismert ké
pességei szerinti munkát végezhet, ennek megfelelő munkahelyen és 
munkakörben. Javuló feltételek között. A körülmények további job
bítása, a lehetőségek fokozottabb kihasználása, a mind inkább örö
möt adó és nemesítő munka kialakítása és még gyümölcsözőbb hasz
nosítása közös felelősség. Mai és jövőbeni nemesedésünk érdekében 
is.
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